



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ЗАВОД ЗА ЈАВНО ЗДРАВЉЕ ПОЖАРЕВАЦ  
Јована Шербановића 14, 12000 Пожаревац  
Web: www.zzjzpo.rs, e- mail: zavodpo0311@mts.rs  
Тел.: 012/522-568; 523-153; Факс: 012/520-913



Предмет:  
Број: 892  
Датум: 03.04.2024.

### Предлог мера за коришћење воде из КЈП Петровац

Дана 25.03.2024. године запослени на изворишту Шетоње су уочили пену и непријатан мирис на филтерским постројењима. Такође су уочили да се у циљу обезбеђења резидуалног хлора од 0,3 мг/л уместо уобичајене потрошње, трошило 5 пута више хлора. У договору између Завода за јавно здравље Пожаревац и КЈП извор Петровац хитно је извршено ванредно узорковање. У ванредном узорковању урађене су следеће анализе: анализа В обима на изворишту Шетоње, хидробиолошка анализа која обухвата и преглед на цијанобактерије, преглед на детрценте у сировој и хлорисаној води. Дате су препоруке да се вода не користи за грађанство док се не одреди њена здравствена безбедност а да се у међувремену обезбеде цистерне са водом за пиће за становништво. У циљу праћења ситуације свакодневно је узоркована сирова вода, узорци воде из водоводске мреже као и узорци из цистерни са водом за пиће на основни преглед. У досадашњим анализама су утврђени: промењен мирис непознатог порекла, повишени нитрити, повећана мутноћа а у хидробиолошкој анализи која је рађена у Батуту је утврђено присуство органске материје у сировој води. Контроле су рађене свакодневно и уочено је да поменути параметри показују тедненцију враћања на нормалу, односно у оквиру МДК. Шира зона санитарне заштите за извориште Шетоње из КЈП Извор Петровац се налази у крашком подручју. Крашки извори се прихрањују водом из увала са порозним земљиштем или из вртача у окружењу. Надзори на терену, упућују да се загађење сирове воде на изворишту Шетоње десило тако што је на непознатој локацији, у широј зони санитарне заштите, дошло до контакта површинске воде која садржи органске материје непознатог порекла са подземним водама које прихрањују водозвориште. Истовремено, КЈП Извор Петровац је вршио свакодневно испирање и чишћење филтера по својој стандардној процедури све до тренутка док није постигнута уобичајена потрошња хлора.

На основу надзора на терену, претходних анализа и извештаја из КЈП Извор Петровац о потрошњи хлора, препоруке ЗЗЈЗ Пожаревац су да се од **03.04.2024. вода из КЈП Извор Петровац здравствено безбедна и да може користити за све потребе.**

Начелник одељења хигијене

др Теодора Ђурић



В.Д. Директор ЗЗЈЗ Пожаревац

др Ана Јовановић